

上午10:00禮拜堂

主禮者：林震忠牧師

司禮者：李文華執事

司琴者：劉佳穎姊妹

## 【敬候上帝的話】

宣召詩.....聆聽歌聲，安靜主前，敬拜上帝，與主相遇.....夫婦團契  
 宣召.....哥林多前書一章18節.....司禮者  
 聖詩.....第254A首.....會眾  
 祈禱.....感恩、讚美、認罪、懇求、主禱文.....司禮暨會眾

## 【恭受上帝的話】

啓應.....第8篇.....司禮暨會眾  
 聖經.....馬可福音14章66~72節.....司禮者  
 (白話字58頁、台語漢字60、新標點和合本58頁)

信仰告白.....使徒信經.....司禮暨會眾  
 讚美.....上帝!我要讚美祢.....夫婦團契  
 講道.....實踐走在純正信仰的生活.....林震忠牧師  
 祈禱.....林震忠牧師  
 聖詩.....第246首.....會眾  
 經文背誦.....(81).....陳慶祥(台)、李佳玲(華)

## 【應答上帝的話】

奉獻詩.....306B首第四節.....會眾  
 我的錢銀獻互祢，用出攏趁你旨意，  
 我的才情祢賞賜，甘願還祢做器具。阿們

報告與介紹.....曾金安執事  
 聖詩.....第512首.....會眾  
 祝禱.....林震忠牧師  
 阿們頌.....會眾  
 殿樂.....司琴者

## 【差遣及祝福】

## 本週金句81

台 語: 當倚靠耶和華來行好, 佇佇 (tiàm tī) 此個土地, 用誠實做米糧。  
(詩篇37篇3節)

白話語: Tiòh óa-khò Iâ-hô-hoa lâi kiáⁿ hó, Tiàm tī chit ê thó-tōe,  
ēng sêng-sit chòe bí-niù. (SI-PHIAN37:3)

華 語: 你當倚靠耶和華而行善, 住在地上, 以他的信實為糧。  
(詩篇37篇3節)

## 聖工分擔

禮 拜 事 奉			前 週 聚 會 狀 況			
事 工 項 目	本 主 日	下 主 日	聚 會 內 容	星 期	時 間	人 數
值日長老	李榮詮	李福仁	主日禮拜	日	上午10:00	238
值日執事	曾金安	鄭道民	主日學	日	上午09:00	24
主日講道	林震忠	林家宏	生命教育	二	下午01:00	-
主日司禮	李文華	莊毓齊	和平樂活站	三	上午08:30	33
主日報告	曾金安	鄭道民	拜三禮拜	三	晚上08:00	29
主日司琴	劉佳穎	曾馨貞	行政同工會	五	上午09:00	5
主日領詩	曾馨貞	机信華	週末兒童營	六	下午02:00	-
主日獻詩	夫婦團契	學社青	獻聲隊	六	下午02:00	(暫)
金句背誦	陳慶祥.李佳玲	曾莊豆.曾智偉	學青團契	六	晚上07:30	15
週三講道	林家宏	林家宏	社青團契	六	晚上07:30	4
週三司禮	李文華	莊毓齊	聖歌隊	六	晚上08:30	20
週三司琴	曾馨貞	李立仔	婦女團契	六	晚上07:30	25
招待人員	黃素霞	韋梅軒	夫婦團契	日	下午03:00	26
招待人員	李美珍	黃錦珠	松年團契			
音 控	莊宜軒	莊宜軒				
視 訊	莊茲晴	李慈惠				
愛餐主廚	黃錦珠	李金蘭				
服務單位	長執(一)	夫婦團契				
衛生管理	施淑珠	薛美珍				

**本會消息**

- 一、教會公報第3157期公報廣場繼續刊登本會前往高雄市政府陳情之後續，本主日週報刊同步登於第17頁；公報社持續邀請兄姊踴躍撰寫回應文，字數為500-800字，稿件由行政中心統一整理並寄至公報社。
- 二、本主日（9日）是總會所訂「聖經學院奉獻主日」，學院派退休牧師林震忠牧師前來本會請安報告及證道，感謝他的辛勞，願主祝福；本會林家宏牧師受派至壽中華忠教會。
- 三、本主日（9日）第100學年度第二學期曾丁順長老獎學金截止收件，請符合標準尚未申請者於今日向幹事提出申請。（9/16公告審核名單、9/23頒發獎學金）
- 四、本主日（9日）上午禮拜後松年團契於主堂召開本年度會員年會，改選正副會長及委員等九名，會後備有愛餐，敬請全體會員踴躍出席參加，並請顧問列席參會。名單張貼於公佈欄，請查閱。
- 五、本主日（9日）夫婦團契原定舉行讀書會，因故順延至9/23（第四主日）舉行，請兄姊注意。
- 六、九月15日（六）下午2:00第13期週末兒童營開課，本期共106名學童報名，主題：欣賞詩篇，請同工預備心參加，亦請兄姊持續為宗教教育事工關心、代禱。
- 七、九月15日（六）晚上8:30聖歌隊於副堂舉行選舉年會，請隊員踴躍出席參加。
- 八、九月16日（日）中午12:00夫婦團契於主堂舉行選舉年會，請契友留步參加，名單貼於公佈欄，欲請假者請提前向會長劉可蓉姊妹提出，也請兄姊為改選事工代禱，並請顧問、輔導列席指導。
- 九、九月16日（日）下午1:00~3:00夫婦團契舉辦「施華洛世奇水晶十字架製作」，費用：200元，欲參加的契友請向正副會長報名，以便統計人數備料，報名至9/2截止。
- 十、九月22日（六）和平樂活站將前往明宗國小參加湖內區公所舉辦「社區志工暨社區照顧關懷據點觀摩」，參加的志工或學員請於當日上午7:30至教會集合，歡迎兄姊踴躍參加，也請為行程代禱。

士、十月6日（六）上午9:00高中婦女事工部於一甲教會舉行第56屆婦女事工部年會暨年度選舉，費用每人100元（含中餐），欲參加的姊妹請向副會長蔡凌慧姊妹報名。

士、十月6日（六）上午10:00高中松年部於高市河邊餐廳舉行重陽節及金婚、鑽石婚感恩禮拜，請本團契會員踴躍報名參加，費用每人400元，團契補助一半200元，80歲以上免費，並有伴手禮，欲參加者請向會長或委員報名，到9/20截止，詳細內容張貼於公佈欄。

### 肢體關懷

- 一、身體欠安兄姊：劉吳香(虛弱)、莊進守(肝)、祝道華(坐骨神經痛)、李子財(顏面神經)、陳美霞(大腸)、林秀莉(感冒)、張元貞(腦神經)、林碧雲(肺)、方明中(植物人)。
- 二、近一年新生兒：沈加恩(沈仲彬、劉虹姁)；謝庭瑜(謝清良、施采璇)；劉慈愛(劉長成、謝琇貞)；曾璽恩(曾右辰、許淑玲)；蘇振宇(蘇木村、劉玉琳)；陳以心(陳景風、潘佳慧)；謝苡霏(謝家新、賀帶利)；蔡承佑(蔡孟哲、郭嘉雯)；曾以諾(曾榮聰長老曾孫)；顏可名(顏俊男、蘇美蓮)；曾珮琪(曾季彬、武氏鸞)。
- 三、待產中的媽媽：劉佳宜、黃莉萍、邱玉玲、阮金柔、賴惠玲。
- 四、今年新婚夫婦：林欣翰 & 李韻寧。
- 五、今年入學新生：
  - 【碩士】阮士玲(屏東教育大學)。
  - 【大學】莊宜軒(義守大學)、莊哲越(嘉南藥理科技大學)、曾欣蕙(高雄師範大學)、黃祥庭(嘉南藥理科技大學)、鄭明蕙(義守大學)、鄭德芬(台南應用科技大學)。
  - 【高中】陳以琳(台南女中)、蔡靜宜(鳳新高中)、鄭牧德(台南應用科技大學七技部)。
  - 【國中】方聿中(德光中學)、張柏凱(湖內國中)、陳彥銘(崇明國中)。
  - 【國小】林安妤、張馨、曾婕瑜、盧學友(海埔)、鄭雲友(明宗)。
- 六、近期入伍弟兄：李逸倫(海軍陸戰隊)、陳偉恩(空軍)。

## 團契聚會消息

### 1. 獻聲隊

時間：九月15日（六）下午2:00

地點：副堂

指揮：鄭德芬同學

伴奏：蕭宇諾同學、張立同學

### 2. 學/社青團契

時間：九月15日（六）晚上7:30

地點：主堂

主題：練歌

指揮：林家宏牧師

### 3. 聖歌隊

時間：九月15日（六）晚上8:30

地點：副堂（六）

指揮：机信華老師

司琴：林佳欣姊妹

### 4. 夫婦團契

① 時間：九月16日（日）下午1:00

地點：主堂

主題：水晶十字架製作

主理：柯錦純老師

② 本週結婚紀念日：

張堅迪、陳正義夫婦（9/11）

### 5. 婦女團契

（請契友自我靈修、見證）

### 6. 松年團契

（請契友自我靈修、見證）

### 7. 和平樂活站

時間：九月12日（三）上午8:30

地點：副堂

主題：音樂欣賞—大合唱

主理：張懿靜老師

### 8. 生命教育小組

（預備下期師資訓練 / 同工招募）

### 9. 行政同工會

時間：九月14日（五）上午9:00

地點：行政辦公室

主理：林家宏牧師

## 教界消息

一、九月9日（本主日）下午3:00高中安生教會舉行周主典牧師就任第三任牧師授職感恩禮拜。

## 代禱事項

- 一、除去教會中懦弱、膽怯、否定自己、找藉口、沒擔當的靈，賜下服從、認真、榮譽、自律、勤勞、創新的熱情。
- 二、除去社區中的貪婪、紛爭、兇惡、不聖潔的靈。

## 新眼光讀經運動

九月09日	經文：馬可福音七章24～37節	主題：碎屑般的奇妙恩典
九月10日	經文：提摩太後書二章1～7節	主題：基督的勇士
九月11日	經文：箴言一章20～33節	主題：智慧與判斷
九月12日	經文：詩篇十九篇	主題：復原創造之初的榮光
九月13日	經文：雅歌三章1～11節	主題：寫給上帝的信
九月14日	經文：阿摩司書四章6～11節	主題：為何不歸向神？
九月15日	經文：列王紀下二十二章3～20節	主題：查明這書的教訓

## 奉獻報告

一、主日禮拜：共15,710元

二、週三禮拜：共2,500元

三、月定奉獻：共50,500元，合計13人。

曾祥恩2,000/曾蘇粉2,000/林金全3,000/鄭幸宜3,000/李耀農3,000  
鄭道民5,000/李高德5,000/有志3,000/陳茂義3,500/李文三5,000  
李榮修4,000/李福仁6,000/有志6,000

四、感謝奉獻：共20,000元，合計6人。

林瑞賢1,000/林瑞龍1,000/鄭幸媛3,000/葉許秀淑2,000/有志6,000  
机信華7,000

五、麥比拉特獻：共43,000元，合計4人。

李三育10,000/鄭幸媛3,000/李子財20,000/葉明悉10,000

六、愛餐：共2,000元，合計1人。

陳亮吟2,000

七、松年團契：共1,000元，合計1人。

葉許秀淑1,000

八、青年團契：共1,000元，合計2人。

莊宜軒500/莊茲晴500



傳道書與約伯記可說是姊妹作品，皆對人生難題提出嚴肅探討。傳道書作者七次稱呼自己是「傳道者」，希伯來文的書名Qoheleth，希臘文譯成Ecclesiastes，意即「呼召」或「聚集」。

猶太人將傳道書、雅歌、路得記、耶利米哀歌、以及以斯帖稱為五軸卷，每一卷書安排在一個重要節期朗讀。「雅歌」是在逾越節朗讀，強調耶和華與以色列間的愛情。「路得記」是紀念五旬節，「耶利米哀歌」是在亞筆月初九禁食日朗讀，紀念聖殿二次被毀，「以斯帖記」是紀念普珥節，「傳道書」安排在住棚節時朗讀。

住棚節本是歡欣的日子，為何要朗讀帶有悲觀色彩的傳道書呢？有學者認為傳道書大約成書於主前三百年的雅典，當時雅典淪陷，住在雅典城的猶太人因感染希臘人的悲觀氣氛而以所羅門的名字寫下傳道書，盼望在悲觀的情況下能有絲毫盼望。而傳道書中所出現的「歡喜」（samah）也共有17次之多，所以在住棚節唸傳道書也蠻有意思的。尼希米記八章也同樣記載猶太人在住棚節時，因聽到上帝的律法而啼哭，尼希米安慰他們不要憂傷，要靠著耶和華喜樂，放心去吃喝。

莎士比亞在「亨利四世」的劇本中，借著王子的角色說出一段令人深思的話。王子心想每一天如果都是假日，都在玩樂不知有多好！然王子後來又體會到：「如果每一天都在玩樂，那麼玩樂最後和每一天都在工作是同樣的無聊」。詩人C.F.Moule有曾說過：「喜樂若不是建立於患難的土壤，可能只是一種膚淺的感受。」在貝多芬的傳記裏，作一個音樂家貝多芬最大的痛苦是遭受耳聾的打擊，但他仍說：「我將以這苦難來開創我的人生。」傳道書就是如此，讀似悲觀，然文詞之間仍充滿著智慧及生機。

傳道書內容可分作四段來看：①1-2章是以所羅門王本身的經驗來作序言，其結論是智慧及財富並無法把握住快樂。②3-5章提及上帝的計劃是超出人所能了解的，特別當人問及好人為何沒好報，或惡人為何沒惡報時。③6-8章傳道者提出其信仰的觀點，認為苦難不一定壞而富足也

不一定是好。④8-12章提到實際的教導而人最終還是要以敬畏上帝為要。在傳道書裏我們可以學習二件寶貴的功課：

## 一、人生難題解答

讀傳道書時，有人可能誤解作者是一位虛無主義者，因為作者用了20多次「空虛的空虛」這樣的字眼。近代哲學存在主義感傷於世界大戰的死傷眾多而興起「人是向著死亡存在」的這樣論調。二次大戰時，英國船艦的水手們曾創造一句新詞，是在描寫戰爭不利時信號員所打出的訊息，訊息說：「情況正常，但一切亂七八糟！」。早期教會教父耶柔米（Jerome）也曾用傳道書教導人選擇修道生活，因為世界只是一片空虛而已。

讀傳道書的「生有時，死有時」這段話時，會讓人誤解作者是位命運主義者？其實3章11節也提到「上帝造萬物，各按其時成為美好，又將永生安置在世人心裏。然而，上帝從始至終的作為，人不能參透。」另外，傳道書裏所強調的吃喝享福也會讓人誤解為作者是位享樂主義者？其實不然，作者只是在人極悲觀的時候強調「生命中一切的好，均是上帝所賜」，因此人應喜樂才是。

## 二、生命的敏感

傳道書的涵意是「呼召」，呼召人來重視生命的意義。記得當有一記者詢問應國哲學家羅素（Bertrand Russe11）人生有何意義時，羅素反問說：「記者先生，你問我人生有何意義是有何意義？」心理學鼻祖弗洛伊德（Sigmund Freud）在寫給他朋友瑪莉耶、伯那帕蒂（Marie Bonaparte）的一封私函裡，也曾自我嘲諷地說：「人從質問其生命的意義與價值的那一剎那起，就開始生病了。」

然不管生命的意義如何，今日到底有多少人重視這個問題？或是對生命的意義仍具有敏感性呢？今日的社會是你吹笛，人家不一定會跳舞；你舉哀，人家不一定會同哭呢！

傳道書以所羅門王為開端，他有財富，然財富能滿足一個人的生命意義嗎？傳道書的結論在5章10節說得很清楚，即「所獲愈多，滿足愈少」

。咱台灣人目前是很有錢，然作台灣人快樂嗎？羅馬人早就說過「金錢如同海水，喝愈多就愈口渴。」

所羅門王是智慧之人，然智慧能帶來快樂嗎？今天台灣人在美國得到博士學位的不計其數，然在美國的台灣人社團或教會就會相安無事嗎？吵鬧的還是再吵鬧，教育程度高的人並不能保證就比較能了解生命意義或較快樂。以研究動物出名的諾貝爾獎得主康羅、勞倫茲（Konrod Lorenz）就曾下過這樣的評論：「愈高等的動物，愈不容易相處。」

日本出名作家川端康成、芥川龍之介及Yukio Mishima皆是有思想的人，但他們皆以自殺來作為生命意義的解答。傳道書雖然感染悲觀氣氛，但其對生命的執著及敏感卻是感人。傳道書七章說：「喪事家庭勝過宴樂家庭，而受苦憂傷也勝過輕浮臉孔。」美國人一天要花費一千九百萬粒安眠藥，仍有很多人睡不著覺，美國人一年消費一千一百萬粒的阿斯匹靈，仍有很多人還頭痛。傳道書說得好：「上帝一切所作的，都必永存…上帝這樣行，是要人在祂面前存敬畏的心。」

傳道書如同箴言，告訴世人應在上帝的面前存敬畏的心；傳道書也如同約伯記，在苦難的情景中體會上帝的憐憫及恩典。傳道書是曠野中的呼聲，雖然聆聽的人不多，但願意與傳道者共擔生命的憂患及共享生命的喜樂的人是有福的。

### 心得筆記



## 週日主日學

幼稚班 上午10:00~11:30 三樓主日學教室

國小班 上午9:00~09:15老師備課 9:15~9:50分班 10:00~11:15合班

【上課日期】09/09

【本週主題】聖靈行奇事 第二課：奉耶穌基督的名

【本課經文】使徒行傳三

【教學目標】知：認識「耶穌基督的名」，並知道彼得因相信耶穌，奉耶穌基督的名醫治了天生瘸腿的人，向人見證耶穌是主，是基督。

情：感受到耶穌基督的名極其重要及珍貴，且帶有能力，是任何事物都比不上的。

意：立志因倚靠耶穌基督的名得著激勵，不為著自己，只為見證耶穌基督的名。

行：每天「奉耶穌基督的名」禱告，作一件能見證耶穌是基督的事，例如：改掉壞習慣或負面的態度。

【本課金句】「金銀我都沒有，只把我所有的給你：我奉拿撒勒人耶穌基督的名，叫你起來行走！」—使徒行傳三6

## 信仰反省與研經

### ◆前言

「奉耶穌基督的名」是一個重要的信仰課題，也是基督徒每日祈禱必會提到的名，但想想我們奉耶穌基督的名作了甚麼事？經歷了那些恩典應許？

有一則流傳的故事，神學大師多馬·阿奎那有一次遇見教皇英諾森二世，那時正好有一筆很大的奉獻進來，教皇高興地數著奉獻的錢。他一面數著，一面對多馬·阿奎那說：「多馬，你看這麼多錢，教會以後不會沒有錢了。」多馬·阿奎那聽了之後，語重心長地回答教皇說：「是的，但今後教會也不能說：『我奉耶穌基督的名，叫你起來行走！』」

這是很值得我們深省的故事。今天的教會或基督徒所盼望、倚靠的是甚麼呢？我們期待看見與經歷的又是甚麼呢？是盼望有很多的錢投入奉獻箱，還是奉耶穌基督的名宣揚復活的信息使人得新生命？是在意教堂建築的大小，還是耶穌基督的名有多大的改變力量？是否金和銀我們都有了，卻沒有「奉耶穌基督的名」的信心與能力？

使徒行傳一開始，我們看見主耶穌復活升天後，聖靈的能力帶領使徒大膽地為主作見證，進而基督教會在耶路撒冷建立起來。在今天的課程裡，使徒行傳三章更讓我們看見使徒所擁有的權柄與能力，是「奉耶穌基督的名」而來的。彼得在美門前奉耶穌基督的名醫治那位生來就瘸腿的人，他得以進入聖殿，行走著，跳舞著讚美上帝，彼得與約翰也在眾人面前見證。

「奉耶穌基督的名」使彼得有醫治的信心與能力，這能力改變天生殘疾復原的不可能性，並使人的生命重新被建造，就像這個瘸腿者所經歷的一樣，因著耶穌基督的名，從此開始了嶄新的生活。

### ◆耶穌的名

猶太人非常重視命名，認為名字會影響一個人將來所要從事的志業，更是關係著人一生的命運。我們常見的名字「志明」或「自強」，顧「名」意義是表示父母對子女的期望。在聖經裡的命名也是一樣，摩西這個名字是「(從水裡拉出來)」的意思，果然他後來成功地將以色列百姓從埃及為奴之地領出來。摩西死前，按照神的吩咐，立約書亞作以色列人的領袖，帶領以色列人得著迦南應許之地(民數記廿七12~23)。約書亞(Joshua)就是「耶和華拯救」的意思。聖經裡也有改名字的例子；亞伯蘭九十九歲的時候，上帝向他顯現，把他的名字改成亞伯拉罕(「多國之父」的意思)，為要使萬民因他得福。耶穌在呼召祂的門徒西門時，要他改稱為彼得(希臘文是「磐石」的意思)，也正符合耶穌後來所說：「我要把我的教會建造在這磐石上」(馬太福音十六18)，彼得成為建立教會的基石。

那麼耶穌的名字又是甚麼意思呢？耶穌(Jesus)這個字，希伯來原文是「Yeshua」(約書亞)，希臘原文「Iesous」是根據希伯來文的音譯而來，都是拯救的意思。根據馬太福音記載，主的使者在約瑟的夢中對他說：「她(馬利亞)將要生一個兒子，你(約瑟)要給祂起名叫耶穌，因祂要將自己的百姓從罪惡裡救出來。」(馬太福音一21)我們由此知道，「耶穌」這個名字是上帝所賜下的，也是拯救(救恩)的記號。

### ◆耶穌基督的名何等寶貴

「耶穌基督的名」在新約聖經中成為能力的象徵，特別在使徒行傳的記載中，奉耶穌基督的名可以為人受洗，叫人的罪得赦，領受所賜的聖靈(二38)；奉耶穌基督的名使瘸子起來行走(三6)；奉耶穌基督的名可以趕出巫鬼(十六18)；奉

耶穌基督的名可以放膽傳道(三13~26)；為了耶穌基督的名，門徒可以不顧性命(十五26)。這都告訴我們在宣揚福音的過程中，耶穌基督的名確實是能力的來源。

回顧今天的經文，彼得使瘸子起來行走，正是奉耶穌基督的名。當這件事發生之後，彼得放膽向眾人宣講，瘸子能變得健壯是因為他相信耶穌基督的名。第二天官府更查問他們說：「你們用甚麼能力，奉誰的名作這事呢？」(四7)這一切都說明「耶穌基督的名」充滿上帝所賜與的權柄與能力。

### 1. 奉耶穌基督的名禱告

主耶穌說：「我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」(約翰福音十四6)我們要向神禱告，必須藉著基督，透過基督向父上帝懇求。主耶穌在受難的前一夜也對門徒說：「你們奉我的名無論求甚麼，我必成就，叫父因兒子得榮耀。你們若奉我的名求甚麼，我必成就。」(約翰福音十四13~14)主耶穌特意把這個權柄託付給門徒，要每一個相信祂名的人，奉祂的名常常禱告祈求。

### 2. 奉耶穌基督的名消滅黑暗的權勢

主耶穌復活升天之前，對門徒應許：「信的人必有神蹟奇事隨著他們，就是奉我的名趕鬼。」(馬可福音十六17)那麼，怎樣奉耶穌基督的名趕鬼呢？在使徒行傳十六章說到，保羅有一次碰著一個被鬼附的使女，她一連多日在那裡打擾保羅，「保羅就心中厭煩。」(18節)這時保羅不是去禱告，而是轉身對那鬼說：「我奉耶穌基督的名，吩咐你從她身上出來！」(18節)說完，那鬼立刻就出來了。我們看見，耶穌基督的名託付在保羅手裡，他就能使用這個名。

在路加福音十章，主耶穌打發七十個人出去工作，祂並沒有一同出去。後來門徒歡歡喜喜回來說：「主啊，就是鬼也服了我們。」因著什麼？正是因耶穌基督的名！耶穌基督的名在他們手裡的時候，權柄也在他們手裡。所以主耶穌說：「我已經給你們權柄可以踐踏蛇和蠍子，又勝過仇敵一切的能力。」(19節)那能力足以叫撒但從天墜落，像閃電一樣。

### 3. 奉耶穌基督的名與上帝復和稱義

在新約聖經裡，我們看見主耶穌的名不只叫人受洗得救，叫人得著醫治；主耶穌的名也給我們權柄來對付魔鬼；特別寶貴的，救世主耶穌的名能夠讓我們與上帝恢復關係，得以被稱為義來到天父面前。

耶穌基督是上帝與人的中保，主耶穌被釘死的時候，至聖所的布幔從上到

下裂成兩半(馬太福音廿七51)，意思是從今以後，人可以因信主耶穌，披戴基督的義，進到至聖所，就是到父上帝的面前，與祂面對面。保羅也說：「奉主耶穌基督的名，並藉著我們上帝的靈，已經洗淨，成聖，稱義了。」(哥林多前書六11)奉耶穌基督的名可以恢復我們與天父和好的關係，這也是基督徒「平安」的真諦。

### ◆奉耶穌基督的名不是要給人金銀，是要使人枯萎的生命重新建立

當美門前的瘸子向彼得、約翰行乞時，彼得對他說：「金銀我都沒有」，我想這個乞丐聽了之後必定非常失望，因為金銀是當時他最想要的。但是彼得緊接著說，他要將自己所有的一切都給他，就是「奉拿撒勒人耶穌基督的名」，叫他起來行走。前面我們有提到耶穌基督的名充滿權柄和能力，所以當彼得奉耶穌基督的名對這個乞丐下醫治的命令時，就得到聖靈充滿的力量。但是在這句話產生效力之前，彼得的那句話更加提醒我們，縱使我們沒有金和銀，只要倚靠耶穌基督的名，就要看見那極大的能力彰顯出來。耶穌的名，遠比金銀還寶貴，這是基督徒看待金錢價值觀時應有的根基，就像彼得一樣，我們必須知道，我們所有的一切，就是主耶穌基督。

讓我們再次回顧彼得對這位生來就瘸腿的人說：「金銀我都沒有，只把我所有的給你：我奉拿撒勒人耶穌基督的名，叫你起來行走！」(三6)結果這個人真的站了起來。這個人原本對生命是不寄予希望的，因為他是生來有殘疾的，依照律法被視為不潔淨而無法進入聖殿參加敬拜，只能在路邊祈求路人的施捨。誰都沒想到，彼得給他的不是他慣常祈求的生活需要，而是比生活還要重要的——生命的改變：他可以站起來，他可以跳舞，頌讚上帝的名。對他來說，那簡直是新生命的再造！

### ◆結語

還記得一首常唱的幼兒詩歌：「靠著耶穌聖名，靠著耶穌聖名，我們必能得勝！誰能訴盡神的作為？誰能訴盡祂的愛？靠著耶穌寶貴聖名，我們必能得勝。」

盼望我們真能像彼得一般，靠著耶穌基督超越萬名以上的名，憑著信心支取從天上來的能力，靠主得勝；也因著耶穌基督寶貴無私的愛，我們可以透過愛神、愛己而愛人。

## 海埔教會信徒關懷網

第一組	組長兼總召：李福仁 0937346571	會友家庭：李麗如/曾平和/陳茂雄/莊彼列/莊昆南/莊永昌/莊披芳 莊陳明水/魏謙秀/莊世明
	組長：曾金安 0919631272	會友家庭：盧振豐/曾龍吉/陳文德/鄭嘉民/陳淑雲/李福安/陳耀星
	組長：吳聖惠 0910428784	會友家庭：曾平田/李明福/李福建/李永源/李永發/謝俊傑/ 許進德/李明星/李明章/陳英雄
	組長：鄭道民 0919110552	會友家庭：王彩雲/盧振興/吳炳福/劉進財/高素霞/阮俊傑/阮俊欽 鄭媽羅/謝錫麟
第二組	組長兼總召：林金全 0912169955	會友家庭：曾信司/張敏宗/李王素琴/李長春/林信明/蘇松發 林瑞賢/張堅迪
	組長：李文三 0936367412	會友家庭：陳慶祥/葉明悉/曾一明/李中和/謝葉笑/鄭清泰/李世宏 李世雄/陳耀宗/葉碧慈/莊英敏
	組長：李美蓮 07-6993033	會友家庭：謝永全/曾榮聰/曾茂雄/鄭啓成/鄭政一/李建明/沙金春 曾恩沛/謝金枝
	組長：莊毓齊 0912014292	會友家庭：蕭鴻文/陳美霞/謝文郁/謝元義/柳彩珠/鄭錦銘 莊信吉/莊毓頌/曾一真/鄭壽源
第三組	組長兼總召：李三育 0932700299	會友家庭：曾慶雲/葉南雄/曾中山/林主恩/郭美華/林金時/祁崑山 李信恩/李道育/王元全/蔡文福/阮慶益/謝春香
	組長：李榮詮 0931809196	會友家庭：祝道華/張登川/祝弋茹/張淑貞/林忠信/吳彩瓊 吳佳慧/曾俊士/張美力/張連足/阮俊達
	組長：李福隆 0919890753	會友家庭：邱淑美/曾平山/鄭煌/盧照義/蕭景祥/顏俊男 曾進中/曾戴嬌/趙志凰/劉為國
	組長：郭倍宏·張舜華 0935893099(張)	會友家庭：郭文淵/姚啓耀/姚信貞/姚信慈/黃男福/蔡志昌/顏慧珍 劉文忠/曾進福/林宗儒/謝慶耀
第四組	組長兼總召：陳茂義 07-6993223	會友家庭：李富/李江山/李林好/劉李乖/鄭陳桂/謝葉綿/李美珍 李水清/陳耀雅/謝瑞蘋
	組長：李榮修 0936353393	會友家庭：劉寶霞/莊緞/阮水/劉信惠/李福彬/李荇/李長/黃榮安
	組長：李秀玉 0928150832	會友家庭：王信雄/盧彩鑾/謝宗明/陳錫銓/曾啓安/曾健一/蘇梅玉/曾聰理
	組長：鄭幸宜 0953967762	會友家庭：劉信約/韓寶琴/葉媽堪/林金雪/黃興國/曾能章 甘寶玉/曾東龍/許秀淑
第五組	組長兼總召：李文雄 0938165963	會友家庭：李文郁/陳朝木/蔡文漲/李高德/盧見成/吳再生
	組長：李耀農 0919109279	會友家庭：李信安/曾蘇粉/林弘明/曾俊豪/劉進男/方宏文/曾淑鈴 曾國芳/曾國瑜
	組長：李文華 0912169720	會友家庭：曾俊勳/曾德正/黃錦珠/林碧雲/林碧娥/劉聖禮/買約瑟
	組長：黃春娥 0972398590	會友家庭：鄭桂金/李順玉/葉清發/李子財/王劉不纏/趙峰 李泰邨/李和文/莊毓麟

七十無拍，八十無罵。

**Chhit-cháp bo-phah, peh-cháp bo-mē.**

意旨：不可打罵七、八十歲的老人家；這是用來勸戒，要敬重、體恤老人，原諒、容忍他們過錯。

說明：打罵老人是難以想像的事，就是他們犯了刑案，也不是這般對待的。因此，這句俗語解讀成「尊重老人、保護老人」的話，才有現代意義可言。這樣講，敬老恤老已經不是個人修養的概念，而是要具體施行在養老的措施上面的。孟子「老吾老，以及人之老；幼吳幼，以及人之幼」的理想，豈是當口號來敷衍嗎？但我們覺得奇怪的是，為什麼在東亞所謂的儒家文化圈，高談「敬老孝親」的社會，安老育幼的「社會事業」，卻是那麼有目共睹的非常不發達？假設他們的家庭功能健全，家家都有賢孝的子孫來奉養，那他們的社會就沒有無家照顧，無家可歸的老幼嗎？因此，在這種社會風氣的生活景況下，覺悟回歸改正。

食泔糜，配菜脯。

**Chiáh âm-moê, phoé chhai-pô.**

意旨：吃稀飯，佐以鹹蘿蔔乾，用來比喻窮人家，生活艱難。

注釋：「泔糜」：稀飯。一般的台灣人，正餐不吃泔糜，除非是生病。而宵夜吃蕃薯籤糜，配精製的菜脯，是近年來有閒階級的一種享受，不是貧民吃得起的。

「菜脯」：指重鹽漬成的蘿蔔乾，是舊時窮人佐餐之物。

說明：菜脯，進入21世紀後，已大大地出頭天了，靈精的台灣人，改良了傳統死鹽菜脯的「體質」和「資態」，精製又精裝，搖身一變為外銷日本的「糖果」。它吃起來軟而脆，咬感極佳，味道清香，甜鹽天成，入口成津，餘香久久不散。台灣菜脯啊！妳身價百倍，驕傲地增添著台灣的外匯存底。

## 腎臟疾病的預防保健—腎臟病常見的症狀：

1. 蛋白尿—尿液常會起泡沫。
2. 血尿—尿液帶有血絲、血塊或顏色變紅、變褐。
3. 高血壓。
4. 水腫—常見眼皮浮腫、下肢水腫、體重增加。
5. 水便困難、頻尿、尿量減少或多尿。
6. 其他如貧血、食慾不振、疲勞等。

### 一、腎臟病患日常注意事項：

1. 養成正確的醫療觀念：有病勿亂投醫，避免濫用來路不明或療效不清的藥物，應按醫師處分服藥、遵照醫師指導，不可自動停藥或加藥，以致使病情惡化或產生副作用。
2. 老年人常見的高血壓、糖尿病，需要好好控制，避免引發腎臟病。
3. 婦女欲計劃懷孕應與專科醫師諮詢，在懷孕期間需常追蹤檢查，以便早期發現腎功能變化以免危害母體及胎兒。
4. 正確的攝取飲食：腎臟病患者的飲食隨疾病之不同而異，須遵照醫師和營養師的指導。
5. 定期測量體重及血壓。
6. 適當的運動、休息。
7. 預防感染。

### 二、腎臟病患者的飲食保健：

#### 1. 限制鉀原則：

- ① 不宜食用蔬菜、水果等高鉀食物：胡蘿蔔、芹菜、茼蒿、空心菜、菠菜、莧菜、香菇、馬鈴薯、硬柿、蕃石榴、香瓜、香蕉、龍眼、柳橙等。
- ② 熱量攝取要足夠，否則會引起體內組織分解會放鉀。
- ③ 蔬菜類應先用水煮3~5分鐘，瀝去湯汁，以油拌或油炒，可減少鉀的含量，而菜湯宜少食用。
- ④ 柳橙汁、無鹽醬油含鉀高，不宜食用。

#### 2. 限制磷原則：

- ① 忌食含磷高的食物：酵母、健素、內臟類、全穀類（糙米、胚芽米、全麥麵包）、豆類、堅果、蛋黃、奶類、巧克力。
- ② 磷酸鹽結合劑等藥物，可減少食物中磷的吸引，但注意此類藥物應咬碎，與食物一起咀嚼充分混勻，才能發揮效果。

### 三、定期追蹤檢查腎功能可評估腎功能是否穩定或繼續惡化，以便早期做進一步治療。

【好個「依法行政」—前鎮教會郭信吉長老】刊登於教會公報第3157期11版

7月9日自由時報報導：「高雄市湖內區一羣反海埔教會麥比拉生命園區建案自救會成員，於園區前東方路大肆燃放1.4公里長鞭炮，慶祝他們訴願成功。自救會長得意的說：這是內政部訴願委員會五年來第一個訴願成功案例。」看到這則新聞，甚感訝異！由於海埔教會曾是自幼陪同內人成長的教會，今年初過逝家母剛好也安放於園區。使得筆者對此事發展也有同理切身感受。

當初海埔教會以做社區好鄰居為念，欲美化園區景觀提升社區環境品質。特別聘請得過設計獎的建築師精心規劃設計，準備興建一座，土木建物僅會佔整個基地面積不到19%的公園化生命園區。如果順利完成，教會方面也認為這應是對社區發展有正面意義好事。教會依規定提出申請，也應公部門各種要求，辦公聽會、送該送文件、經過嚴謹冗長申請過程終於准許興建。教會也突破經費困難問題順利開工。沒想到一切依法行事的海埔教會，在投入數以千萬計的資金，工程進度也達將要完工階段，只因內政部訴願會一紙公文途然被喊卡。海埔教會一夕間變成欺騙政府當局，信賴不足以保護違法行事者。這個恍如天堂到地獄的轉折，只因自救會擬似找對人，以政治力不當介入，對於這樣結果，怎麼能叫我們相信這是「依法行政」保護百姓合法權益的政府。

8月17日早上我也參與教會至高雄市府陳情行列。面見相關承辦官員，他們仍臉不紅氣不喘依然大舉「依法行政」大旗。口口聲聲以同理心站在教會立場。卻無視教會因工程停頓，所造成重大財務損失及可能引起的糾紛。根據與會蔡律師取得市府內部會議資料顯示，市府當局考慮後續抗爭困擾決策評估有向自救會傾斜之嫌。果若如此所做的裁決將不利於教會。市府「依法行政」，海埔教會「依法行事」。縱使內政部訴願會有顛覆性見解，也是公部門間對法令的不同解讀。教會對法令解釋自始無權也無法介入干預。兩造廝殺沒事，善良無辜第三者卻無端受害。當初建照既是合法取得，依法我們有權要求原發照的市府，用負責態度與誠意，以最快最有效方式進行行政救濟，協助解決問題，來保障教會權益把損害降到最低。市府不思此，反而受制於地方惡勢力。教會被逼到不得不由牧師帶領會友到市府，無奈的舉標語牌做最沉重無言的抗議。是非、公理渾沌不清莫此為甚。

8月28日之前，高雄市府將依內政部訴願會要求，對建照准駁做出適法性裁決。我不知教會抗議聲音是否有被聽進去。不過從那天列席大小官員淡定態度來看，個人頗覺憂心。在政治人物事事以選票考量下，如教界仍冷漠無感任由海埔教會弟兄姊妹獨唱「微聲盼望」的話，上帝公義將何以彰顯？社會正義何以伸張？此時此刻我想海埔教會最需要的就是教界兄弟齊心的代禱，及對此不公不義的事，實際的聲援。

晚上08:00副堂

主禮者：林家宏牧師

司禮者：李文華執事

司琴者：曾馨貞姊妹

**【敬候上帝的話】**

奏樂.....聆聽歌聲，安靜主前，敬拜上帝，與主相遇.....司琴者

宣召.....提摩太前書三章16節.....司禮者

聖詩.....第120首.....會眾

祈禱.....感恩、讚美、認罪、懇求、主禱文.....司禮暨會眾

**【恭受上帝的話】**

聖經.....①彌迦書六章8節 ②馬太福音六章33節.....司禮者  
 (白話字第1020/7頁、台語漢字第1029/7頁、和合本第1035/7頁)

講道.....宗教.....林家宏牧師

祈禱.....林家宏牧師

聖詩.....第345首.....會眾

**【應答上帝的話】**

代禱.....司禮暨會眾

1. 為九月團契幹部改選、十月長執改選，求主賜下合神心意之人。
2. 為麥比拉生命園區建築工程、行政訴訟、復工、完工啟用。
3. 為社區老人關懷事工—和平樂活站—人事、訪視、邀請、課程、訓練。
4. 為身體欠安的兄姊，求主憐憫、醫治、康復、見證。
5. 為自己（真理有根基、靈命有深度、恩賜有操練、生活有見證）。

報告與介紹.....司禮者

祝禱.....林家宏牧師

殿樂.....司琴者

**【差遣及祝福】**